



菜场中的小镜头

静安区彭浦新村第五小学 五(1)班 陈玥

星期六,爷爷带着我一起去平顺路菜市场买菜。

七点多,进了菜场,里面人声鼎沸,我边走边东张西望,摊主们尽力吆喝,他们的皮肤有光滑的、有粗糙的、有白皙的、有黝黑的……他们的声音有洪亮的、有沙哑的、有亲切的、有粗鲁的……顾客们也挑三拣四,一会儿问问菜价,个别人还讨价还价;一会儿又摸摸菜叶,总想买到更新鲜更便宜的菜。

今天,爷爷想买冬笋。我像小跟屁虫一样跟着爷爷,穿过了茫茫人海,终于找到了最近的时鲜货——矮矮胖胖的冬笋。这摊前可热闹了,摊主忙前忙后,都来不及应付络绎不绝的顾客,是这里的菜品种繁多?还是这里的菜价廉物美?可是爷爷年纪大了,估计是没力气去“轧闹猛”了,拉着我的小手,转身离开了。

于是,我们又移动脚步,慢慢寻觅。猛然间,我在嘈杂声中听到一声叫卖:“冬笋便宜了,便宜卖了啊。”我回眸一看,那声音不是来自于之前的摊主,而是从转弯角的比较隐蔽的摊位传来的。我大声告诉爷爷。爷爷半信半疑听随了我。那叫卖声离我们越来越近,摊主是一个看上去还比较秀气的妇女,说话声音很温和,她摊位前菜的品种不多,人也不多,爷爷走上前去,挑了两个最大的冬笋——尖锥形的身材,外面披着黄色的外套,样子很可爱,心满意足地离开了。

接着爷爷又买了青菜、辣椒、豆腐干、鱼……

在菜场里,我看见有的摊位前拥挤,摊主都忙不过来了;而有些摊位前却门可罗雀。同样卖的是新鲜蔬菜,为何差别就如此之大呢?

看外婆烧菜

普陀区联建小学 三(5)中队 彭旻一

这个周末,外婆对我说,“今天,我做一道拿手菜给大家尝尝。”

“多多,(我的小名,呵呵)快来给外婆剥毛豆。”“外婆做什么好吃的菜呀?”我好奇地问。外婆不紧不慢地说:“待会你就知道了,我们赶紧把毛豆剥完吧!”趁我剥毛豆时,外婆则忙着洗好了鸡,切成了块,还准备了姜、蒜、料酒……好多的辅料哟!现在万事俱备,就准备开烧了。

只见外婆先放好锅,“呲



嚓”一下点上火,倒了一点油加热。等冒出了缕缕青烟的时候,外婆麻利地把切好的鸡块倒入锅中,锅里立刻发出“滋滋滋”的声音,油花四溅。外婆可不在乎溅出的小油星,拿住铲子不停地翻炒着,炒着炒着,几乎每块鸡肉都裹上了一层油衣,变得油亮亮的。之后她还倒入些许酱油、料酒等,盖上锅盖煮了一会……大约过了15分钟鸡块变成了酱红色,鸡的香味已很浓了。终于等待我剥好的毛豆登场了——倒入锅中后外婆熟练地翻炒了几下,好像毛豆和鸡块一起在“跳

我的弟弟

闸北第二中心小学 二(2)班 庞嘉芫



我家有个小男孩儿,他今年五岁了,开学就要上幼儿园中班了。他大大的脑袋上长着乌黑的头发,微高的鼻子,小小的嘴巴,笑起来有个小酒窝,一双小小的眼睛很机灵。你猜猜他是谁?他就是我的弟弟——乐乐。

乐乐非常淘气,但有时也很可爱,他很爱看动画片。他喜欢奥特曼打怪兽、喜欢植物大战僵尸,也爱搭乐高积木,他更爱看动物百科全书。你要是问他最崇拜谁。哈哈,我就是他的偶像!每天我们在一起吃饭,睡觉,打打闹闹。有时候我觉得他很烦,有时候我又很喜欢他。每次我们吵架的时候,妈妈就要说把我们其中一个送走,然后我们就不吵了。因为我不能没有他,我们要相亲相爱。

我弟弟很调皮,有时候还不讲卫生,喜欢咬指甲,喜欢挖鼻孔。我总对他说,“小弟,你这样肚子里会长虫子的!”他就不咬手指也不挖鼻子了。是不是很听我的话呀?

每天晚上,一到洗澡的时候,弟弟就来找我,让我帮他洗澡。我帮他脱衣服,洗头,洗澡,他不哭也不闹,我们一起在浴室里玩泡泡,可开心了。帮他洗好穿好衣服,我再给自己洗澡。

这就是我的弟弟,一个既可爱,又调皮的小弟弟。

舞”,接下来外婆又把锅盖盖上小火焖了一会……等外婆把锅盖拿到一边时,啊!香气扑鼻而来,看着这颜色,闻着这香味,就让我垂涎欲滴了。我马上拿起筷子吃。“别急,别急,还没有好。”外婆小声地说。只见外婆把佐料加进去再翻炒几遍,出锅喽!

最后外婆把毛豆烧鸡盛在盘子里,我拿起筷子不管三七二十一吃了起来,嘴里边吃边念叨着:“外婆谢谢你……您辛苦了……太美味了……”总之,语无伦次了,谁让这菜那么好吃呢!